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Pre l’ubovol’ný symbol c definujeme operáciu na jazykoch removec ako:

removec(L) = {w ∈ Σ∗
L | wc ∈ L}

Veta: Nech L ∈ R, potom existuje NKA B taký, že L(B) = removec(L).

Nech L ∈ R, potom existuje NKA A bez prechodov na ε taký, že L(A) = L, A = (K,Σ, δ, q0, F ).
Zostrojme NKA B:

B = (K,Σ, δ, q0, FB)

FB = {q | q ∈ K, ∃p ∈ F : p ∈ δ(q, c)}

⊆:
Nech w ∈ L(B) ukážeme, že w ∈ removec(L).

w ∈ L(B)  ∃q ∈ FB : (q0, w) `∗B (q, ε)

(0)
 ∃q ∈ FB : (q0, wc) `∗A (q, c)

(1)
 ∃q ∈ FB , ∃p ∈ F : (q0, wc) `∗A (q, c) `A (p, ε)

 wc ∈ L(A)  wc ∈ L  w ∈ removec(L)

(0) vyplýva z defińıcie B - automaty A a B sa ĺı̌sia len v množine akceptačných stavov, prechodové
funkcie majú uplne rovnaké. Preto v nich muśı existovat’ rovnaký výpočet na slove w.
(1) vyplýva z defińıcie FB .

⊇:
Nech w ∈ removec(L) ukážeme, že w ∈ L(B).

w ∈ removec(L)  wc ∈ L  ∃p ∈ F : (qo, wc) `∗A (p, ε)

(2)
 ∃p ∈ F, ∃q ∈ K : (qo, wc) `∗A (q, c) `A (p, ε)

(0)
 ∃p ∈ F, ∃q ∈ K : (qo, w) `∗B (q, ε) ∧ p ∈ δ(q, c)

(1)
 ∃q ∈ FB : (qo, w) `∗B (q, ε)  w ∈ L(B)

(0), (1) - rovnako ako v predošlej inklúzii.
(2) - výpočet môžeme rozṕısat’, pretože má aspoň jeden krok.

Z dokázanej vety priamo vyplýva uzavretost’ triedy R na operáciu removec.


